

百岁老人庆生 四世同堂贺寿



应合老人一家合影。

□文/图 本报记者 姚晓晓

2018年12月31日这一天,对应合老人来说不仅是一个辞旧迎新的日子,还是她的百岁生日。应合老人出生于1918年,家住市城乡一体化黑龙潭镇黑龙潭村,家中四世同堂。12月31日上午,记者来到应合老人家中,亲身体会她的幸福生活。

家中四世同堂

当天上午,百岁老人应合身穿红色棉袄,端坐在生日宴席主位上,怀抱三岁的曾外孙,看着满堂亲友,她笑得合不拢嘴。“老太太一向睡觉少,又赶上今天儿孙们都回来给她过100岁生日,所以早早就起来了,换上孩子们给买的新衣服,还专门给她煮了两个鸡蛋。”应合老人的女儿杨秋平说。

应合老人有四个女儿一个儿子,最大的69岁,最小的55岁,家中四世同堂。为了这次百岁寿宴,应合老人的儿女们很早就开始忙活了,买新衣、定饭店、找戏班子唱戏……

应合老人的儿子杨建国介绍,虽然他母亲没有上过学,但是格外重视教育,小时候不管多苦都要让他们兄妹几个读书,如今兄妹中有三个人都是教师。

杨建国说,这是他们一家第一次这么隆重地给他母亲过寿,之前都是一家人坐一起吃顿饭,这次还专门请了戏班子,晚上在村里唱戏庆祝。母亲以前经历过战争,吃过树皮、糠皮、苦菜,现在生活条件好了,母亲的百岁生日,一家人都想好好庆祝庆祝。

记者了解到,应合老人共有63位子孙后辈,百岁生日当天全部到场,远在北京、苏州、武汉的孙女、外孙女也都提前回来为她祝寿。

应合老人的外孙女袁静丽在苏州



应合老人。

生活,她提前一个月就买好了回漯河的火车票。“小时候和姥姥一直生活在一起,这30多年来,姥姥特别挂念我,虽然我远在苏州,可一有好吃的姥姥就会给我留着,这次她过100岁大寿,是我们晚辈的福气,再远都得赶回来。”袁静丽说。

中午12点,厅堂里伴着缓缓地音乐,应合老人的百岁寿宴正式开始,全家63口人齐聚在饭店为应合老人祝寿,子孙们一代一代轮流行跪拜礼并送上祝福和问候。看着环绕膝下的满堂一家人,应合老人脸上洋溢着幸福的笑容。

老人的长寿秘诀

虽说应合老人年龄大了,可精气神却足的很,走起路来腿脚麻利,耳不聋眼不花,每个儿孙跑到她面前她都能喊出儿孙的名字。

“我母亲记性好得很,这么多儿孙的名字、生日她都记得,除了牙口不好,身体硬朗的很,只要天气好就会自己出门遛弯。”杨秋平说。

谈到长寿秘诀,应合老人笑呵呵地告诉记者,儿孙们个个都孝顺,她每天都心情好。应合老人的家人争着告诉记者,宽容大度或许是长寿的重要原因之一。

原来,应合老人在村里是出了名的脾气好,性格也豁达开朗,对身边的事总能看到好的一面,在村里有很高的威望,谁家有事都喜欢找她帮忙,村里的孩子也喜欢去她家玩。儿女们也受老人的影响,关系融洽,彼此之间从来没有红过脸。

良好的生活规律也是应合老人长寿的秘诀之一。应合老人每天早晨6点起床,按时吃饭,晚上8点准时睡觉。她在饮食方面也十分注意,定时定量,每顿饭只吃七八分饱,五谷杂粮、蔬菜她都爱吃,不爱吃肉食。“平时给母亲吃的东西都是剁碎煮烂,大鱼大肉她不爱吃,就爱吃红薯。”应合老人的儿子杨建堂笑着说。

19支舞蹈队 秀技迎新年

□文/图 见习记者 党梦琦

2018年12月29日,市区黄河广场人潮涌动,舞曲悠扬,“迎新春·幸福郾城大家跳”广场舞大赛在这里隆重举行,郾城区8个镇(办)选拔出19支优秀队伍在此一展风采,吸引了众多市民。

活动现场热闹非凡,不少市民早早来到现场,期待参赛队伍的精彩角逐。“我平时没事的时候也喜欢跳广场舞,既锻炼身体又陶冶情操。听说今天有广场舞比赛,就和邻居一起来看看,顺便学习下。”广场舞爱好者杨女士说。

轻盈的舞姿、动感的旋律、亮丽的服装,使黄河广场变成了一片舞蹈海洋。寒冷的天气丝毫没有影响参赛者的热情,各参赛队伍的队员随着音乐尽情舞动,一支支舞蹈或柔美婉约,或激情澎湃,展示了参赛者积极向上的生活态度和昂扬向上的精神风貌。她们的精彩表演和热情感染了现场的观众,赢得了阵阵掌声和喝彩声。

据了解,本次广场舞大赛由郾城



参赛队伍在进行比赛。

区委宣传部、区文化旅游局主办,区文化馆承办,展现了郾城区新时代的群众精神面貌,提升群众精神文化的获得感和幸福感。

图片新闻



2018年12月29日,源汇区老街街道滨西社区开展了“居民同欢乐 元旦茶话会”活动。社区20多名居民话家常、唱歌曲、玩游戏,共同庆祝元旦佳节的到来。

本报记者 于文博 摄



2018年12月30日,经济技术开发区湘江路新区解放南路社区开展了“庆元旦 迎新春”食品安全进社区活动。图为志愿者向居民介绍食品安全知识、发放食品安全宣传册。

本报记者 张玲玲 摄

